

詩篇 第 18 篇

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 11.03

詩篇 第 18 篇

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

讚美耶和華

詩篇 十八篇

詩篇第 18 篇 寫於大衛的安定時期，從引言和內容，可以清楚看到本詩是作者大衛寫于人生的高光時刻。這時候，他歷經艱苦終於脫離掃羅和一切仇敵之手，而且尚未犯下大錯殺人奪妻，可算是最順利的巔峰階段。 在這首勝利之歌裏，大衛講述耶和華對他的意義(1~3 節)，複述神的拯救(4~19 節)，論述該拯救的基礎(20~30 節)，再次複述那勝利(31~48 節)，並重新立志繼續讚美神(49, 50 節)。這首詩歌的長度在詩篇裏位居第 4。

他讚美神榮耀的作為，也讚美神經常賜福予他，幾乎是撒母耳記下 22 章的複寫。從詩篇的開始，大衛一再強調耶和華是大衛的唯一最重要的，最可貴的。無論在大衛的生命中遇到任何急難，神就成為大衛一切的幫助和能力。在生活中各種困難面前，我們經常會覺得渺小無力。在教養孩子，夫妻關係或職場生涯中，我們經常會感到挫折而且不知所措。這時候可以用第二節宣告：“耶和華是我的岩石，我的山寨，我的救主，我的神，我的磐石，我所投靠的。他是我的盾牌，是拯救我的角，是我的高臺。

在信仰的道路上，我們常覺得別人的神比我們的大，神會聽他們禱告，又常向他們說話和行神蹟醫治。我們在不知不覺間似乎別人的神都很大，我的神卻很小，大衛把別人的經歷與自己的經歷合而為一，使人看見神對人這麼好，我們要來相信神同樣會對我們好。因此，神必拯救，所說的不只是拯救大衛，也會拯救我們。

6~19 節是一幅壯觀的拯救場面，神大動干戈，親自爭戰，這場聲勢浩大的爭戰的目的，竟然是為了一個渺小、不配的人！雖然詩人是用詩的語言來回顧他的一生經歷的救贖，但創造宇宙萬有的神親自為我們被釘十字架，神的恩典是如此之大。

10 節，基路伯是屬天的受造物，可能是一類有尊貴身分的天使。他們的工作之一就是作一個護衛者，守衛著生命樹和至聖所的入口，他們的像成了約櫃的一部分，他們也被描述為托著神寶座的天使。

20-24 大衛描述了被耶和華拯救后，便根據他對耶和華的信心來解釋這一切。大衛因著信在神面前持守正直。這次拯救是神對大衛手中的清潔的獎賞。大衛宣稱，他未曾離開神，也常遵守他的典章和律例，並保守自己遠離罪孽。神給予他順服的僕人驚人的勝利，作為給他的榮譽。

「耶和華賜極大的救恩給大衛，施慈愛給大衛和他的後裔，直到永遠。」大衛之前經歷的一切患難，不只使他成為列國領袖，也關乎他的後代，神的祝福要藉他臨到他的後裔。大衛一生經歷很大的屬靈爭戰，就是：怎樣面對逼迫你的人，怎樣面對權柄者的欺壓，怎樣面對兒子的追殺，怎樣預備建殿……這一切既關係到大衛在當時的地位，也關乎他的子子孫孫。

本篇我們看見大衛回想過去艱辛的日子，經歷了神大能的拯救，就情不自禁的向神感謝和讚美。特別是，大衛根據親身的經歷與認識，用了許多不同的稱呼去描寫神無限的慈愛，奇妙的恩典，浩大的大能，和可畏的榮耀。他每次都加上「我的…」。

由這些稱呼，可知他與神之間有何等密切的關係。此外，大衛由他的經歷中看見神待人的原則：這不是說大衛是完全無罪的人，但他在神面前蒙了恩惠，而保守他遠離罪孽。我們若接受神的慈愛，必定得享神的慈愛，就可能成為慈愛的人。「我們認識神有多少，就愛神有多少。我們對主多變，但主對我們的愛永遠不變」，大衛愛神，因他親身感受到神信實的愛，因此就真情流露，直接向神表白「我愛祢，我們是常常對神說：「我愛祢」。

我們禱告：

親愛的天父，我們應該把眼光放得更遠更大，要看見神，祢在我們身上的永恆心意。原來祢愛我們不只今天，祢也愛我們的家族、城市和國家，甚至我們以後的世代，我們心中充滿感謝。求主幫助我們面對惡劣境況時，仍堅定信靠祢，以祢為尊為大，甘心被祢陶造成祢合用的器皿。主，我的神，我們稱頌你的名。你是我們的磐石和依靠，你用大能的手一

直引領我們走在你的道上，你救我們出兇險。我們的生命中有高山低谷，我們的心情有起伏，但主，你總不改變，當我們禱告，你必垂聽。願神祝福我們，

奉主耶穌基督的名。阿們

詩篇第 18 篇

（耶和華的僕人大衛的詩，交與伶長。當耶和華救他脫離一切仇敵和掃羅之手的日子，他向耶和華念這詩的話。說：）耶和華，我的力量啊，我愛你！

耶和華是我的巖石，我的山寨，我的救主，我的神，我的磐石，我所投靠的。他是我的盾牌，是拯救我的角，是我的高臺。

我要求告當讚美的耶和華；這樣我必從仇敵手中被救出來。

曾有死亡的繩索纏繞我，匪類的急流使我驚懼，

陰間的繩索纏繞我，死亡的網羅臨到我。

我在急難中求告耶和華，向我的神呼求。他從殿中聽了我的聲音；我在他面前的呼求入了他的耳中。

那時，因他發怒，地就搖撼戰抖；山的根基也震動搖撼。

從他鼻孔冒煙上騰；從他口中發火焚燒，連炭也著了。

他又使天下垂，親自降臨，有黑雲在他腳下。

他坐著基路伯飛行；他藉著風的翅膀快飛。

他以黑暗為藏身之處，以水的黑暗、天空的厚雲為他四圍的行宮。

因他面前的光輝，他的厚雲行過便有冰雹火炭。

耶和華也在天上打雷；至高者發出聲音便有冰雹火炭。

他射出箭來，使仇敵四散；多多發出閃電，使他們擾亂。

耶和華啊，你的斥責一發，你鼻孔的氣一出，海底就出現，大地的根基也顯露。

他從高天伸手抓住我，把我從大水中拉上來。

他救我脫離我的勁敵和那些恨我的人，因為他們比我強盛。

我遭遇災難的日子，他們來攻擊我；但耶和華是我的倚靠。

他又領我到寬闊之處；他救拔我，因他喜悅我。

耶和華按著我的公義報答我，按著我手中的清潔賞賜我。
因為我遵守了耶和華的道，未曾作惡離開我的神。
他的一切典章常在我面前；他的律例我也未曾丟棄。
我在他面前作了完全人；我也保守自己遠離我的罪孽。
所以，耶和華按我的公義，按我在他眼前手中的清潔償還我。
慈愛的人，你以慈愛待他；完全的人，你以完全待他。
清潔的人，你以清潔待他；乖僻的人，你以彎曲待他。
困苦の百姓，你必拯救；高傲の眼目，你必使他降卑。
你必點著我的燈；耶和華——我的神必照明我的黑暗。
我藉著你衝入敵軍，藉著我的神跳過牆垣。
至於神，他的道是完全的；耶和華的話是煉淨的。凡投靠他的，他便作他們的盾牌。
除了耶和華，誰是神呢？除了我們の神，誰是磐石呢？
惟有那以力量束我的腰、使我行為完全的，他是神。
他使我的腳快如母鹿の蹄，又使我在高處安穩。
他教導我的手能以爭戰，甚至我的膀臂能開銅弓。
你把你的救恩給我作盾牌；你的右手扶持我；你的溫和使我為大。
你使我腳下的地步寬闊；我的腳未曾滑跌。
我要追趕我的仇敵，並要追上他們；不將他們滅絕，我總不歸回。
我要打傷他們，使他們不能起來；他們必倒在我的腳下。
因為你曾以力量束我的腰，使我能爭戰；你也使那起來攻擊我的都服在我以下。
你又使我的仇敵在我面前轉背逃跑，叫我能以剪除那恨我的人。
他們呼求，卻無人拯救；就是呼求耶和華，他也不應允。
我搗碎他們，如同風前的灰塵，倒出他們，如同街上的泥土。
你救我脫離百姓の爭競，立我作列國の元首；我素不認識の民必事奉我。
他們一聽見我的名聲就必順從我；外邦人要投降我。
外邦人要衰殘，戰戰兢兢地出他們的營寨。

耶和華是活神。願我的磐石被人稱頌；願救我的神被人尊崇。

這位神，就是那為我伸冤、使眾民服在我以下的。

你救我脫離仇敵，又把我舉起，高過那些起來攻擊我的；你救我脫離強暴的人。

耶和華啊，因此我要在外邦中稱謝你，歌頌你的名。

耶和華賜極大的救恩給他所立的王，施慈愛給他的受膏者，就是給大衛和他的後裔，直到永遠。

《詩篇》第 18 篇是希伯來聖經的一首詩歌，標題通常是「大衛的詩」。這首詩篇被認為是大衛王在得勝、擺脫敵人的壓迫後，向上帝表達感謝和讚美的頌歌。它反映了他對神的深刻信賴，以及神如何拯救他脫離困難。

概要

詩篇第 18 篇有 50 節，內容描述大衛對上帝的讚美，感謝祂在他面臨困境時的保護和救贖。這篇詩歌在撒母耳記下 22 章中也出現過，是對上帝大能和慈愛的全面描述。它涵蓋了以下幾個主題：

上帝的力量與拯救：大衛稱上帝為「我的磐石」、「我的堡壘」和「我的救主」。這些詞彙表明他在危難中感受到上帝的強大力量和保護。

危難中的呼求與回應：大衛描寫他在極大困難中呼求上帝，而上帝聽見了他的聲音，並以驚人的力量介入。

上帝的偉大彰顯：詩篇中描繪了自然界的景象，如地震、雷聲和閃電，來描述上帝的威嚴和大能。

上帝的公義：大衛強調上帝的公正，說明上帝會以公義待人，並懲治邪惡之人。

勝利的頌歌：大衛讚美上帝使他戰勝敵人，並保證將來的勝利。

詳細解釋

開篇的讚美（1-3 節）：

大衛稱頌上帝為「力量的泉源」、「磐石」和「救主」。這部分強調他的信仰根基，表達了他無論何時都信賴上帝的庇護。

求救與上帝的回應（4-19 節）：

大衛講述了他在敵人面前如何遭遇極大的危險，但上帝聽見了他的呼求，並施展驚人的力量來拯救他。這裡描述了壯觀的自然景象，如雷聲、閃電和震動的地面，來象徵上帝的干預和大能。

上帝的公義與拯救（20-29 節）：

大衛闡述上帝是如何按人們的公義回應。這部分表達了信徒在遵循上帝的道路上獲得的保護與報償，強調了上帝的公平和慈愛。

戰勝的力量（30-45 節）：

詩人詳細描述了上帝如何賜予他力量，使他超越敵人並取得勝利。這段強調上帝作為無可匹敵的領導者，給予信徒力量和智慧。

總結的感恩（46-50 節）：

詩篇最後，作為總結，大衛感謝和讚美上帝。這段話表達了他對上帝的榮耀歸屬感，以及對未來持續的信任。

詩篇第 18 篇的重要意義

這篇詩歌傳達了一個普遍的信息：上帝是那些誠心信賴祂之人的保護者和拯救者。這首詩提醒人們，在困難和危機中，神聽到祈禱並會以祂的力量行動。它不僅是個人勝利的頌歌，還展現了神對祂子民的愛和忠誠。

總結來說，詩篇第 18 篇是一首頌揚和感恩的詩，表達了人對上帝的讚美與信任，並強調上帝的大能、保護及公義。

《詩篇》第 18 篇蘊含著豐富的神學思想，這些思想對信徒的屬靈生活具有深遠的影響。以下是這篇詩篇的主要神學思想及其對屬靈生活的啟示：

1. 上帝的拯救與保護

神學思想：這篇詩歌展現了上帝作為拯救者的角色。大衛用「磐石」、「堡壘」和「避難所」來形容上帝，表達了上帝是人類在困境中穩固且安全的保護者。屬靈影響：這提醒

信徒在面臨危機或挑戰時可以依賴上帝，因為祂是我們的庇護和力量源泉。這樣的信念可以增強人們的勇氣和耐力，讓他們在艱難時刻仍保持信心。

2. 神的聆聽與回應

神學思想：詩篇第 18 篇清楚地描述了上帝不僅聽見祂子民的呼求，而且會積極回應，無論這需要的介入多麼不可思議。大衛描寫上帝從天而降，親自施行拯救。屬靈影響：這傳遞了一個重要的信息，即上帝不會無視信徒的困境或祈禱。相反，祂會根據祂的時間和方法作出回應，這強化了信徒對上帝的祈禱和依賴的重要性。

3. 上帝的威嚴與主權

神學思想：大衛用自然界的壯麗景象來描述上帝的介入，如地震、閃電和雷聲，表達了上帝的威嚴和全能。這表明上帝的主權涵蓋天地間一切。屬靈影響：這樣的描繪促使信徒尊敬和敬畏上帝，認識到上帝不僅是溫柔的牧者，也是掌管宇宙萬物的至高者。這激發信徒在生活中敬畏祂的作為，並遵循祂的旨意。

4. 上帝的公義與獎懲

神學思想：詩篇 18 篇中，大衛說明上帝按照人的行為來報答他們。他強調自己因為遵循上帝的誠命而得到了保護和幫助。屬靈影響：這讓信徒明白，活出公義的生活不僅合乎上帝的心意，也帶來祂的祝福和保護。它提醒信徒必須在日常生活中努力遵循道德和屬靈的準則，以此榮耀上帝並獲得祂的庇佑。

5. 上帝的愛與信實

神學思想：這篇詩歌表明，上帝對祂所選擇的子民充滿慈愛和信實。大衛的經歷成為見證，說明上帝不僅在勝利時，也在困難中與我們同在。屬靈影響：這鼓勵信徒堅信上帝的愛是無條件的，並且祂對每一個依靠祂的人都持守信實。這樣的信念能讓信徒無論在什麼情況下都保持希望和感恩的心態。

6. 神的能力賦予力量

神學思想：大衛強調，他的力量和得勝來自於上帝，祂使他能夠應對挑戰並戰勝敵人。屬靈影響：這啟發信徒理解自己的力量來自於上帝。當信徒感到軟弱時，他們可以轉向上帝，請求祂賜下力量和智慧來面對挑戰和試煉。

總結

《詩篇》第 18 篇的神學思想圍繞著上帝的救贖、主權、公義、愛與信實。這些思想影響信徒的屬靈生活，幫助他們在困難中保持信心，讚美和依靠上帝。它是一篇強而有力的提醒，指出上帝始終是信徒的保護者、引導者和賜力量者，無論面對何種困境或挑戰，都能找到力量與安慰。